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LES OISEAUX MIGRATEURS

Les hirondelles
1 Trouve les deux adjectifs qui qualifient les sidkes hirondelles.

2. Si une bande d’hirondelles vole pendant troisé® quelle distance a-t-elle parcourue ?
Les oies

1. Quelle technique de vol employée par les omspgermet d’étre plus efficaces ?

2. Reléve la phrase qui montre que les oies sdidages entre elles.

Les cigognes

1. Pourquoi les cigognes ne peuvent pas utilisegteonps le vol battu ?

2. Les cigognes utilisent la technique du vol pjanel est I'élément indispensable a ce type
de vol ?

3. Dans quelle situation sont-elles obligées desahles passages maritimes les plus courts ?

Les trois espéces d’oiseaux
1. Relie chague animal a sa technique de vol.

L’hirondelle - - vol plané
La cigogne - - volenV
L’oie : - vol battu

2. Donne, pour chaque animal, l'itinéraire emprypaér sa migration.
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3. Dans quel pays se reproduit chaque espéce ?
Lhirondelle : ...,
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A.Q.T Recherche d’informations

LES OISEAUX MIGRATEURS
CORRECTION

Les hirondelles
1 Trouve les deux adjectifs qui qualifient les sidkes hirondelles.
longues et étroites

2. Si une bande d’hirondelles vole pendant troisé® quelle distance a-t-elle parcourue ?
135 km

Les oies
1. Quelle technique de vol employée par les omspgermet d’étre plus efficaces ?
le vol en V
2. Reléve la phrase qui montre que les oies sdidages entre elles.
L’'oiseau de téte se fatigue plus vite que ses conguens, il est donc
périodiquement remplacé.

Les cigognes
1. Pourquoi les cigognes ne peuvent pas utilisegtemps le vol battu ?

parce que ce sont des oiseaux lourds aux largedaigues ailes.

2. Les cigognes utilisent la technique du vol pjanel est I'élément indispensable a ce type
de vol ?
les courants ascendants

3. Dans quelle situation sont-elles obligées desahles passages maritimes les plus courts ?

en I'absence de courants ascendants

Les trois especes d’oiseaux
1. Relie chaque animal a sa technique de vol.

L’hirondelle vol plané
La cigogne vol en V
L'oie vol battu

2. Donne, pour chaque animal, l'itinéraire empruypudér sa migration.

L’hirondelle : France — Espagne — Algérie — Niger — Nigéria — Caman — Gabon
L'oie : Suéde — France — Espagne

La cigogne France — Espagne — Maroc — Algérie — Niger — Tchad République
Centrafricaine — Congo — Zaire.

3. Dans quel pays se reproduit chaque espéce ?
L’hirondelle :en France.

La cigogne en France.

L'oie : en Suede.
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[es oiseaux migrateurs

De nombreux oiseaux effectuent des migrations réguliéres
entre l'endroit od fls se reproduisent et d'autres régions
offrant un climat plus faverable, Ainsi, les hirondelles,

les oies et les cigognes parcourent des milliers

de kilométres chague année entre I'Europe et IAfrique.

Les hirondelles

Légéras et dotées d'ailes longues
at atroites, efles sont dexcellents
voiliers, Elles voyagent par bandes
disordonnbes de milliers dindividie
parfois, Elles parcousent jusgu'a
400 km par jour a |2 vitesse de

45 km & [heyre,

Leg oleg

Pour (eur val migratoire, les oles
ont-mis au paint une technigue
d'entraide: le vol en V. En battant
des ailes, chagque oldeau ouvre une
voie aérienne ot facilite La tiche

A ceud quib ke suit. Colseau de tége
se fatigue plus vite que set com
pagnons; il est done pidodigue-
mient remplate, Les oles pouvent
valer & 70 km & [heute.

Ley cigognes

Ce sont des oiseaux lourds aux
larges et lonques ailes. Elies ne
peuvent utitiser longtemps e vol
hattw. Files recherchent les cou-
rants ascendants pour yé&lever ans
affort puis descendent en vol
plang jusqu'd la base du courart
sulvant et ainsi de suite,
Labsense de coufants ascendants
du-datnrs de la ger les oblige &
choisir les passages maritimes

les plus courts [ditroit de Gibraltar
4 '0uest et Bosphare & 1'Est),
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